

SZILÁGY SOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj
Egy évre 10 Pengő, 1/2 évre 5 Pengő, 1/4 évre 2-50 P.
számonként 20 fillér.

Társadalmi és politikai hetilap

Hirdetések díjai:

Hivatalos hirdetések félhasábig 10 Pengő,
nyilttér soronként 50 fill. Álláskeresők hirdetése 1 P

A tábortűz

lobogó lángjai, amelyek belevilágítottak a maguraalji esti szürkületbe, felszálló füstfelhőinek körvonalaiiban élénk rajzolták a magyar hadtörténelem soha el nem hervadó hőstetteit, — Árpádtól napjainkig.

Képzletünk visszaemlékező csapongásaiban megjelent előttünk a párducos honfoglaló vezér, aki népével elhozta a titkos jövődő évezredeit magába rejtő magyar sorsunkat ide, a Duna Tisza tájra.

S a csakugyan messze Keleten sarjadt büszke nemzethajtás fája ma is él, virágozik a két nagy folyó partján, habár terebélyesedő ágait sok sok vihar érte, virágzó szíromleveleit gyakran megtépázta a ránk zudult zivatar, fiatal hajtásait lenyesegette a hosszú hadjárástokból lesújtó villámok csapása.

Itt jön IV. Béla tajtékzó pejlován, hozza végeláthatatlan sorokban Muhinak elveszett virágait. Ujra csatasorba állítja most őket, mint akkor a végzetes szekértábor körül, amelynek magába záró karjai nem engedték elmenekülni a sárga veszedelem elől a drága hősokeket.

A kicsapó tűzszikrák másik színjátékában a szegény fiatal király, II. Lajos vezeti a hős vértől pirosult gyásztér katonáit. Vigyázt vezényel annak a seregnek, amelynek tagjai között elveszett akkor az ország színe virága. A holló szárnyaival lebegő zordon enyészet rájuk viharozta pusztító erejét.

A harmadik és a többi, talán soha véget nem érő menet-oszlopban a világháború és a többi névtelen százezrek zászlóaljai menetelnek lelkeszemeink előtt.

A kép mindenütt egyforma, csak a nevek váltakoznak rajta, ismerve, vagy ismeretlenül. Ragyognak az áldozathozatal legnagyobb eszmevilágában.

Mikor pedig a múltban elmerengő lelkünk visszahoz álmodozásaink révetegéből a most megfogható valóságba, itt látjuk előttünk a ma élő hősoke egyik dicső táborozását, látható, szemeinkkel érzékelhető milyenségében, a nagy csata előtt, amelyben általuk képviselve van a nemzet minden dicsősége, múltja jelene és győzedelmes, szebb jövődöje.

A magasba csapó tűznyelvek szertesztét oszolva ontják előttünk a füstöt, ölelik át drága honvédeinket, mint hitvesi karok, amelyek jelképezik ennek a városnak simogató szeretetét, minden egyes polgárának könnye, értük aggódó gondolatát, amely ott lesz velük mindig, ott őrzik őket a legnagyobb veszélyben is, ott bátorítja őket, ahol legnagyobb a

szenvedés, az értük, itthonmaradottakért hozó áldozat oltárán. Ott simogatják majd véres arcukat, ott fogják majd fel a lehanyatló hősi karokat a magurai kezek, ahol övéiktől távol áldoznak a magyar szabadság örök eszméjéért.

Ott fogjuk ápolni szívünk odaszálló rajongásával őket, ahol hiányozni fog majd a kedves feleség térbeli távolsága, ahol gyermekeik csengő kacagásuk helyet a halált osztogató fegyverek katognak körülöttük.

S ha értük aggódó szeretetünk nem lesz elegendő, ha imádkozó lelkünk örökös vigyázata nem tudja befedni őket oltalmazó palástjaként, ha hősi karjuk nem tudná felfogni a roppant erejű ellent, ha ezt a bont az elsőprő veszedelem réme közelítené meg, elindulunk mi is a vérző nagy uton utánuk és ha élni tudunk együtt a haza gyermekeként a jóban, megosztjuk velük a végzetes elbukást is s „Együtt küzdve, hű felek, egyérett együtt halunk!

Fügedi Péter.

Mit kíván tőled a mai idők 10 parancsa?

1. Vasfegyelmet!
2. Összetartó egységet!
3. Lemondást az egyéni érdekekről!
4. A közösség önzetlen szolgálatát!
5. Bizalmat és hűséget a vezetők iránt!
6. Egymás testvéries segítségét!
7. Törhetetlen hitet, bátor kötelességteljesítést!
8. Kemény, öntudatos magyarságot!
9. Megnemalkuvó kereszténységet!
10. Önfeláldozást mindhalálíg!

Beiktatták Szilágymegye új főispánját

Töhötöm vezér ősi városa ünnepi díszet öltött a legszebb hónap 16-án. A kitűzött háromszínű nemzeti lobogókat előbb enyhe szellő simogatta, hogy a májusi napsugár csókja annál ékebben ragyoghasson sokat hányatott, drága színein.

Ugy látszik, hogy az időjárás is megérezte, hogy itt ma valami rendkívüli dolog történik, hogy a város történelmének egy fontos határt jelző oszlopa tevődik le most az ünnepi hangulat ragyogó fényességénél, amelynek tüze bevilágítja, bemelegíti és egységbe tömöríti az ősi szilágyság megyéjét.

A vármegyeház virággal ékesített termében pedig diszmagyarban dobognak a szívek, ragyognak a szemek, ünnepel a lélek.

Dr. Gazda Endre alispán ajkáról már csendül is a megnyitó beszéd a törv. hatósági biz. közgyűlésén amelynek magas szárnyalású gondolatai először a távozó báró Jósika János főispán felé szállanak. Ez a férfiu ugyanis a le-tűnt 22 év alatt pártfogója, gyámolítója, édesatyja volt nemcsak minden magyar-nak, hanem minden magyar gondolat-nak is. Sorsa összeforrott a vármegyében élő minden magyarral. Azt az önzetlen, áldozatos eredményekben gazdag munkásságot nem lehet sohasem elfelejteni. Múltjának kimeríthetetlen érdemei átkötik majd meleg, jószágos lelkének,

tiszta szívének, feddhetetlen jellemének ki nem apadható jelen forrásait a boldogabb jövődő békés éveivel, csendesebb életével.

Ezután dr. Kayzler László ny. főispán elnöklésével egy bizottság alakult a törv. hat. bizottság tagjai közül, akik az ujonnan kinevezett főispánt, dr. Szilágyi László, Miskolc város volt polgármesterét, meghívja a diszkozügyülésre.

A megjelenő főispánt nagy tetszéssel, viharos éljenzéssel fogadják, aki a hivatalos esküt, amelyet Sámly Béla vármegyei főjegyző olvasott fel, azonnal le is teszi.

Az ünnepélyes szavak elhangzására dr. Gazda Endre alispán köszönti a vármegye nevében az új főispánt, a tőle megszokott, gondolatokban gazdag beszédben.

Szól többek között arról is, hogy olyan tisztviselőtestület az áll új főispán rendelkezésére, amely hivatása magaslatán van szorgalmas, becsületes, önzetlen munkával szolgálja a hazát, megsokszorozódott munkájának maradéktalanul való elvégzésével. E nehéz időkben mindenki tudja kötelességét és teljes erejével, egységesen áll mögötte.

Utána a főispán bemutatkozó beszéde következett. Meghatott hangon mondott köszönetet, hálát az isteni gondviselésnek, hogy őt ebbe a vármegyébe ve-

zérte, amely nem új előtte. Szinte ismerősként jött ide, amennyiben családi fészük Kenézli község a román uralom alatt a szomszédos Biharban volt. Szeretettel jött közénk és hiszi, hogy itt is hasonló szeretettel fogadják.

Ezután rátért a mai súlyos idők küzdelmes harcaira. Önzetlen egységben kell éppen azért tömörülnie mindenkinek a legfőbb Hadur mögé. Ismertette a mai kormányozmát, amelynek képviselői olyan emberek, akik tettekkel dolgoznak. Minden gondja elsősorban a honvédelemre irányul ennek a kormánynak, de a belső arcvonalat is fontosnak tartja. Ez a kormány a magyar fajvédelem tereén többet tett már is, mint az előzők hosszú évtizedek alatt. Legfontosabb ténykedése a zsidókérdés gyökeres megoldása. Hiszi, hogy a magyar faj szellemi és gazdasági kizsákmányolásának kora végleg lezárult. A közönségtől türelmet kér a közéletben, kitartást, összetartást és bizalmat a kormány iránt. A tisztviselőktől becsületességet, önzetlen tisztaságot. Ő maga is meghallgat mindenkit panaszával, de becstelen embernek tartja a rágalmozókat, névtelen feljelentőket és besugókat. Ezek a tényezők a kormányzat és a tisztviselők munkáját nehezítik. Tartózkodják is tőle mindenki, mert e cselekedetek kártékonyan hatnak, ezt pedig ma megtűrni nem lehet. A kormány terve kiterjed minden szociális kérdésre és hiszi, hogy maradéktalanul keresztül viszi akarátát. Rendületlenül bizik abban, hogy Magyarország ezt a háborút hű szövetségesével, Németországgal együtt megnyeri. Akkor pedig még nagyobb ut nyílik a szociális igazságok kiépítése felé. A nagyhatású beszéd után a törv. hat. bizottság nevében báró Braunecker Antal, Zilah város nevében dr. Bölöny Zoltán orsz. gyűlési képviselők köszöntik.

Biró János szilágyosomlyói ref. lelkész mondott még ódai magasságú beszédet. Erdély magyarsága 22 év alatt egységes volt, — így szól. Pártokat nem ismert senki, mert az Erdélyi magyarság pártja szerves egyesülés, tömörülés volt, nemzeti gondolatunk mögött. Egyben pedig azt kéri a főispántól, hogy az erdélyi magyarság mindig megőrizze e hű magyar szellemét és lelkét az új magyar jövő épületébe, mint egyik legszebb, legéke sebb drágakövet illessze majd be.

A gyűlés további tárgysorozatát az alispán vezette le. Ezalatt voltak a fogadások a főispáni szobában.

Tisztelegtek az egyházi, világi hatóságok, helyőrségi, csendőrségi, rendőrségi képviselők, az iskolák, egyesületek stb. stb. vezetői.

A Báthoriak ősi városa, Szilágyosomlyó lakosságának nevében dr. Udvarny József polgármesterrel és dr. Pethes Béla rendőrtanácsossal az élén Kovács Zsigmond ref. esperes, Brandt József és Farkas József földbirtokosok, Kattra Endre ipartestületi elnök üdvözölték.

Szlávy főispán kedvesen válaszolt polgármesterünk köszöntésére. Ismeri e fejlődő város kérdéseit — ugymond és igyekszik is majd segítségére lenni minden tekintetben.

A vigadóba egy tál ételes ebéd vett véget a régi, békevilágra emlékeztető, tartalmas ünnepségnek.

Elbucsuztak a honvédek.

A helyben állomásozó honvéd alakulatunk egyik harctérre induló százada május 17-én este a Bem-téren táborüz mellett egy kedves műsoros est keretében bucsuzott el a város lakosságától.

A mulattató számok után pedig az állomásparancsnok szavai csendültek bele a csendes alkonyatba, hogy bucsút vegyen kedves fiaitól. Megható volt az a szeretet, amellyel körülvette beszédében a honvédeket. És jól esett hallani, hogy tisztjeinek lelkére kötötte a legénységet. Inkább pusztuljon az anyag, mint a vér. Vigyázatok a legénységre, — mondotta bucsuzóul.

Utána a város lakosságnak nevében dr. Udvarny József polgármester bucsuztatta el a századot.

Ezen a téren nem először állanak katonák — mondotta többek között. Innen indult el csaknem 100 éve Bem tábornok is, hogy megvédje a nemzetre

támadó hordák ellen Erdélyt.

1941-ben is innen indult el a keleti frontra először a mi egyik alakulatunk. Akkor is tavasz volt, ragyogón sütött le rájuk a május kibontakozásában, amelyben benne ragyogott ennek a városnak minden szeretete is.

Jöjjetek vissza ide, honvédek, mindnyájan egészségben, — fejezte be beszédét a polgármester, az áldott, édes béke karjaiba, a győzelmes háboru után, ahol a szebb jövő vár majd reátok. Istenért, hazáért, ezért a fajtaért égjen szivetekben a szeretet lángja, mint ez a lobogó táborüz, mely itt ég előttünk. A bucsuzót a századparancsnok köszöni meg, — meghatódottan, és katonásan megígérve, hogy győztesen térnek vissza majd!

A himnusz eléneklése után a város ajándékait osztották ki leventeleányaink.

A magyar nemzeti szocializmus.

A mai rohanó kornak ez a nagy lélekformáló, népek világnézetét átalakító áramlata, nem idegenből hozott, hozzánk beszivárgó, felszínes eszmeáru hanem a magyar népi lélek elfojtott, de szükségszerű életlehetőségének virágbaszökése, sajátos, régóta születésre váró megnyilatkozása, a maga termelő lélekerejének kibontakozása.

Nem a szomszédból erőszakkal becsempészett, behozott megújulási folyamat. Legfeljebb csak gyűjtőfogalmat jelent a mai, ujjászülető nemzedékek európai cimtárában.

Mert a megifjodás korának szociális gondolata nálunk is testet ölthetett, sok évi mesterségesen bujtott dugványából.

Eljutott hozzánk is a tisztultabb, diadalmasabb világnézetű korszak lehetett.

De a termékenyítő hatású magyar nemzeti szocializmus minden gondolata, minden csöpnyi lélekszikrája, a magyar termelő lélek kibontakozása, virágbaszökése, amelyet csak késleltetni tudott az a megbukott világrendszer, amelynek magva a liberális korok idegen talajában gyökerezett és melegágyi kertészei azok az emberek voltak, akik a magyar népi közösséggel csak kevesetl törődtek közelebről, akik rangkor-ságban szenvedve a személyi és hivatali bürokrácia arankáit csavarták a béklyóitól szabadulni kívánó, ifjodni vágyó léleklucernáinkra.

A mai kormány végre megértette a mai idők szavát és ezzel együtt ki-söpörni kívánja a városi, falusi hivatalokból azt az elavult, szörzsálhasogató, a paragrafus labirintusába bujtatható ügyvezetést, közigazgatást, amely inkább kenyéradó, kényelmet biztosító állás volt és inkább önmagát szolgálta, mint a közjót.

Letűnt annak az ideje, amikor egy szerencsétlen falusi ember, a városi hivatalokban nem rangja szerint szólította meg önmagyméltóságát és legszen-tebb ügyét is elvesztette ezért.

A személyi tisztelet és hivatali te-

kintély úgy is megmarad, de sokkal több szeretetet áraszt, sokkal több megértést képvisel a felek iránt, de az ügyiratok elintézését illetőleg is. Sőt, én azt hiszem, hogy az ezekből össze-tevő együtthatók közelebb hozzák az embereket, a lelkeket, a magyarokat. Nagyobb, őszintébb lesz a bizalom fel-felé. Tudja majd minden ember, hogy a hivatalok őereite vannak, az ő egye-dén keresztül az egész országért.

Ezzel azután a bürokrácia sok sok évtizedes virága elhervasztotta beteges leveleit, elhullatta életképtelen szírom-leveleit, amelyeket sok szegény ember könnye öntözgetett a hivatalok rossz levegőjű, vérszegény szoba virágvá-zaiban.

E felsorolt, hirtelenjében kikapott néhány példa amely egész közéletün-ket csaknem behálózta, nem a magyar lélek kitermelt gyümölcse, nem a mi ősiségünk kései sarjuvetése, hanem inkább konkolyai voltak csak a legne-mesebb, a legtisztább magyar élet bu-zavetéseinek. Gyomlálni pedig már nem is lehetett szinte elterjedettsége miatt! Pedig sok jó akaratu kormány meg-próbálta. A tulságos nagy emberbaráti szeretet éjszakáiban azonban eljött az ördög és újra és újra elszórta benne a dudva magvait.

Itt tehát gyökerében rejlő, országos intézkedés kellett. Ezen az egész elhi-bázott vetési rendszer felszámolása se-gíthetett, ahová most önzetlen, meg-ifjodni kívánó és tudó arató-munkásokká hiv minden igaz hazafit: a magyar lelki megifjodást tisztán kitermelő: magyar nemzeti szocializmus!

Egy jó karban lévő

irógép eladó

Érdeklődni lehet:

a LÁZAR
könyvkereskedésben.

Gyűjtés a harctérre induló katonáink részére.

A helybeli Vöröskereszt elnöknője, Krasznay Lászlóné indítványára a róm. kat. és ref. Nőszövetségekkel együtt gyűjtést rendeztek a városban — harctérre induló katonáink számára.

A város társadalma megértette a nemes felszólítást és mint a multban már oly sokszor, most is megmutatta, hogy van lelke a komoly magyar ügyek megértéséhez. — Bármilyen sokszor igénybe is vette már a mai helyzet nehézségei társadalmunk kimeríthetetlennek éppen nem mondható anyagi felkészültségét, mégis örömmel sietett megértő támogatásával a kedveskedő ajándékozásra.

Összegyűjt 204 tojás, 45 liter bor, 116 kg. liszt, 12 kg. margarin, 4 és fél kg cukor, 3 doboz keksz, 15 l. tej, cigaretta, stb., amelyeket a szorgalmas kezek feldolgoztak, megsütve, a tábor-tűzzel kapcsolatos búcsun adott oda a szívek nemes áldozatkészsége a hadba-vonulóknak.

A jó Isten áldja meg az adakozókat, sokasítsa meg gazdagon anyagi erejüket, drága katonáinkat pedig óvja, védelmezze a harcok szörnyű veszedelmében, segítse fegyverüket győzelemre és hozzák vissza cserébe a régen várt, s régóta óhajtott győzedelmes békét, hogy a viszontlátás örömeiben mindannyian itt lehessenek majd velünk.

Hatvan gyermek találkozása az Ur Jézussal.

Vasárnap reggel ragyogó arcu gyermekek találkoznak a rk. templomban a lelkek legnagyobb tanító Mesterével, az első szent áldozás boldog örömeiben Repeső szívekkel várják az áldott pillanatot, amelyben magukhoz szoríthatják a földi élet legnagyobb ajándékát, az Ur Jézust.

Engedjétek hozzám jönni a kisdedeket, hangzik Jézus ajkán a szó, mert ilyeneké a Mennyek országa. Ezt a hívó szót hallja ez a kedves kis csoport, amikor kinyitja ártatlan ragyogásban tündöklő lelkük aranyos kapuját hogy most szívük trónusára ültessék az ég és föld Királyát. A szárnyaló ima pedig egybefonódva száll a gyermekek ajakáról, áttörve az öreg Báthori templom csucsíves kupoláját, fel a felhőkön is túl, hogy az ő tiszta lelkük aláztos kérésére ne csak az ő szívükbe naoem az egész nemzet országtemplomában imádkozókéba is szálljon a béke, a szeretet, ami nélkül nem lesz boldog itt soha senki sem.

Az első szent áldozás öröme után a rk. kulturteremben a hivek adakozó ósága vendégül látja az egész kis sereget, amelyből 18 szórvány gyerek is van. Szilágynagyfaluból 11, Percsenből 3, Győrtelekről 2, Márkaszékről a téli gazd. iskolából 1—1. Ezeket egyes családok fogadták magukhoz és az előkészítő két hét alatt látták el testi-lelki jóval.

Több munkaerkölcsöt.

A mai vésszesen rohanó idő mindenkitől több munkát, nagyobb áldozatkészséget kér, kíván és követel.

Eddig az volt a hangoztatott panasz, hogy nem tudunk élni. Nem támogatjuk egymást eléggé. Nem magyar kezekbe csuszik át a megérdemelt munkabére, a Pengő.

Hát ez az idő lejárt! Csak magunk vagyunk! Nincs nemtelen verseny többé, amely a magyart háttérbe szorította. Már mienk a munka, mienk a pénz! De összhangba kell hozni a kettőt. A becsületes a tisztességes kereskedelem, ne termeljen ki köztünk vámszedőket. Mert mi nemcsak a zsidók ellen, hanem a mindent megrontó szellemük ellen is küzdöttünk. Ne akarjon most mindenki nagyot markolni. Mert lehet, hogy kicsit fog a végén. Ma, az anyagtarékoskodás idején ne mondja azt senki, hogy ócska holmit nem reperál, hogy ilyet a kezébe sem vesz. Fogja csak meg mindenki szépen a dolog végét, dolgozzék csak kisebb, egyszerűbb holmin is. Hiszen minden munkás kéz a haza javát is szolgálja. Ha pedig új munkát vállal is, gondolja meg jól, hogy miért, mennyit, kell és szabad kérni. A szorgalom és a becsületes munka után még ma is meg lehet élni. Ne várjon senki egy percig sem a nagy fogásra. Vessen számot idejével, munkájával, a haza sorsának nehézségre fordultával. De az udvariasságot sem kell elfelejteni soha. Vessük el az eféle gondolatokat, hogy ma a vevőnek, a vásárlónak, a munkaadónak kell köszöntenie nagy kalappal az iparost, a kereskedőt. És hogy fordítva majd csak a háboru után lesz.

Tűzharcos Rovat.



Országos Tűzharcos Szövetség Szilágysomlyói Főcsoportjának közleménye

K. cs. k. kérvények beadásának utolsó határideje.

Szövetségünk hivatalos lapjának, a Magyar Frontnak f. évi április hó 1-én megjelent számában már közzé volt téve, hogy az Orsz. Elnökség kérésére a Honvédelmi Miniszter ur 1944. évi június 30-ig bezárólag engedélyt adott a K. cs. k. utólagos elismerése iránti kérelmek beadására.

Vállszíj viselésének eltörlése.

A tűzharcos formaruhán eddig rendszerített vállszíj (antantszij) viselését, mivel az Országos Választmányok egy régebbi határozata jóváhagyást nyert, — azonnali hatállyal megszüntetjük.

— 30 ezer pengő értékű ruhaneműt kapott gazdájától. Flóra Lászlóné ilosvai illetőségű, szatmárnémetii háztartásbeli alkalmazott március 27-én ajándék címen 30 ezer P. értékű ruhaneműt és háztartási cikket fogadott el zsidó gazdájától, ajándék címen. Azonban az 1600-1944. M. E. sz. rendeletben előirt rendelkezésnek nem tett eleget, s a szilágysomlyói járás főszolgabírája, mint rendőri büntető bíró nem jogerősen 30 napi elzárásra ítélte és az internálási eljárást is folyamatba tette. Az összes holmik megkerültek, amelyet Selymesilosvára hozott és több családnál helyezett biztonságba.

PÉNZ

áll a házhoz ha idejében beszerzi állomsorjegyét! A pénzzel együtt nyugalom és boldogság költözik otthonába

A m. kir. Állomsorsjáték főnyereménye

50.000.— ar. P.

H u z á s

Junius 6-án.

Egészsorsjegy 4 P.

Fél 2 P.

Gazdasági rovat.

A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltségének tenyésznyul és mintaketrec akciója

Közismert tény az, hogy Erdély, de különösen a Székelyföld a törpe- és kiscgazdaságok hazája. Mindazok a termelési ágak tehát, amelyek a kiscgazdaságok jóvedelmét a több kézi munkaerő által emelik, elsősorban számíthatnak érdeklődésre az erdély és székely kiscgazdák között. Ezért van nagy jelentősége a nyultenyésztés szélesebb körű megszervezésének.

A nyultenyésztésre az adottságok különösen a Székelyföldön megvannak: a hidegebb időjárás, amely a legkiválóbb minőségű gerezna, prém előállítására alkalmas, a nyulak takarmányozásához szükséges lóhere és zab termelésére a vidék éghajlata és talajviszonyai megfelelőek, végül pedig a nagy családdal rendelkező furó-faragó székely a nyulak ketreceit maga készíti el, a sok gyermek közül pedig akad nemcsak egy, aki a nyulakat gondozza.

Ezért van különös jelentősége a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége által megindított tenyésznyulakciónak, amelynek során 1944-ben is folytatni kívánja a mult évben megindított tenyésznyul és mintaketrec kiosztást. Az elmúlt évben ugyanis már 600 drb. tenyésznyulat és 100 drb. mintaketrecet osztottak szét az erdélyi és székelyföldi gazdák között.

A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége ez évre is nagyobb összegű államsegélyt utalt ki erre a célra és ezáltal az akció keretei lényegesen bővültek. Az akció lebonyolítását a miniszteri kirendeltség az Erdély Magyar Gazdasági Egyesületre bízta.

Mindazok, akik az akcióban részt kívánnak venni, igényléseikkel forduljanak az EMGE kolozsvári kisállattenyésztő szakosztályához, vagy pedig az EMGE kirendeltségeihez.

Egyházi, közigazgatási és kereskedelmi nyomtatványokat jutányos áron készít a

SZIVÓS és NAGY
könyvnyomda.

SZILÁGYSOMLYÓ,

Kossuth L. utca.

HIREK

Főmunkatárs: FÜGEDI PÉTER

— Az elsőtétítés május 16-tól este fél 10 órától reggel 4 óráig tart, további intézkedésig.

— Az utolsó zsidó is megkerült Moskovits Jakab személyében, aki az összeszedés elől való félelmében lakásában maradt, elrejtőzve. 10 napi ottartózkodása után talált rá a leltározó bizottság.

— Nagymennyiségű aranypénzt talált a hatóság révén a csendőrség Sámuel Sándor lakásának pincéjében elásva, 14 drb. 100 koronás, 10–20 koronás monarchiabeli, valamint bolgár, francia, török, angol, amerikai aranypénzt 480 kg. súlyban. A leletet valószínűleg dr. Sámuel Vilmos ügyvéd testvére rejtette oda.

— Szilágysomlyó—Margitta 3:2 (2:0) A múlt vasárnap barátságos mérkőzést játszott a két jónévű együttes. A játék idényeleji jellegű volt. Az első féldőben Szilágysomlyó, a másodikban Margitta uralta a mérkőzést. Örkényi bíró most is mindkét fél teljes megelégedésére vezette a mérkőzést.

— Zsidólányt rejtegetett a lakásán. Basch József pékmester egy ismeretlen fiatalkoru zsidólányt rejtegetett lakásán bejelentés nélkül, jogerősen 8 napi elzárásra átváltoztatható 80 P-re büntette a szilágysomlyói rendőrkapitányság büntető bírójá.

— Nem viselte a csillagot. Weinberger Pálné és Adler Zelma, amiért az elsőt 50 P-re, utóbbit 200 P. pénzbüntetésre ítélte ugyancsak a rendőrkapitányság büntetőbírója.

— Nem sőtétítette el lakását Fekete Péter cipésmester és 40 pengő pénzbüntetésre ítélte a szilágysomlyói rendőrkapitányság büntető bírójá. Ugyancsak azért büntette meg még a kilakoltatás előtt Róth Izidort 200 pengőre, Stockhammer Áront pedig 50 pengőre.

SPORT.

L. M. Sz. Szilágysomlyói Kirendeltségének közleményei.

310 Pengő! Nem nagy összeg ez, de óriási jelentőséggel bír, amikor vannak magyar emberek, akik megértik az idő szavát és Hazánkat minden vonalon szolgálni akarják. Ezt a 310 pengőt két szilágysomlyói derék magyar juttatta el Báthori Lövész Egyesülethez az elmúlt vasárnap megtartott Szilágysomlyó—Margitta évadnyitó barátságos mérkőzésen. E lap múlt számában a Magyar Labdarugók Szövetsége Szilágysomlyói Kirendeltsége kérelemmel fordult a város nemes közönségéhez, a minden tekintetben honvédelmi célokat szolgáló sporttörekvéseket támogassa, különösen a mérkőzések látogatásával. L. J. 300 pengőt Sz. J. pedig 10 pengőt juttatott már a felhívás következtében illetékesekhez. Vajjon lesznek-e sokan követők? Bizzunk e város magyarságának megétetésében és jóindulatában és reméljük, hogy a küzdelem, amit a Szilágyság és környéke sportjáért és annak jövődjéért folytatunk nem lesz meddő. Sok 310 pengőre van még szükségünk, a tehetősebbek nagyobb adományainak, a szegényebbek fillérjeire.

A magyar sport honvédelem és szolgálja a Szébb jövőt.

Városi Mozgószínház

Május 20—21—22.

Szombat—vasárnap—hétfő.

1 1/2 órás kacagás!

Legény a gáton

Burleszk-vigjáték, helyzetkomikumok, ötletek. Mindenki halálra kacagja magát.

Kísérő műsor: Ú S D P O F O N.

Május 23. Csak 1 napig! Kedden.

Hatalmas háborus filmdráma!

Lützow sasok

Május 24—25. Szerda—csütörtök.

Bécsi melódiák

Gonoszság, fufang, és a mindent legyőző tiszta szerelem filmje.

Tekintettel arra, hogy a játékvezető küldés nehézségekbe ütközik és tekintettel arra, hogy a szilágysági vasúti összeköttetés olyan rossz, hogy a küldött játékvezetők minimálisan 60 óra alatt érkezhetnének vissza lakhelyükre, kisorsolt bajnoki mérkőzéseket lehetőség szerint úgy látjuk el játékvezetővel, hogy helyben lakó komoly játékvezetőket bizzunk meg a bajnoki mérkőzések levezetésével.

Felhívjuk az egyesületeket, hogy a játékvezetők munkáját sport-szerű magtartással támogassák és komolyan figyelmeztetjük a játékvezetőket, hogy a mérkőzések levezetésére a legnagyobb gondot és komoly előkészületet fordítsanak, hogy maradéktalanul szolgálhassák a magyar labdarugás nemes hivatását.

Szebb jövőt!

Közöljük az egyesületekkel, hogy július 2-án Szilágysomlyón a Szilágysomlyói Kirendeltség válogatott együttese a Magyar Labdarugók Szövetsége által kijelölt válogatott csapattal hirverő mérkőzést játszik. A játékosok lelkiismeretesen készüljenek erre a nagy jelentőségű mérkőzésre. A kijelölést annak idején a Kirendeltség végzi el és a kijelölt játékosokat egyesületük útján fogja értesíteni.

Szilágysomlyó m. város polgármesteri hivatala.

3395—1944. kig. sz.

Tárgy: a nyároskai legelő hasznosítása.

Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a város tulajdonát képező és Szilágysomlyón a „Nyároska” tetőn lévő, mintegy másfél hold kiterjedésű legelő, a folyó gazdasági évre, nyilvános árverés útján, legelő céljaira bérbe lesz kiadva.

Az árverés ideje és helye: 1944. évi május hó 24. napjának d. u. órája, a városháza 6. számú szobájában.

A kikiáltási bér összege: 200 Pengő.

Az árverésen résztvevők kötelesek a kikiáltási ár 10%-át bántapénz gyanánt letétbehelyezni. A bérösszeg két egyenlő részletben fizetendő, fele a szerződés aláírásakor, a másik fele 1944. évi augusztus 1-ig.

Szilágysomlyó, 1944. május 16.

Dr. Udvary J. sk.
polgármester.

Hirdessen a „Szilágysomlyó”-ban!



Szilágysomlyó m. város polgármesteri hivatala.
2494—1944. kig. sz.

Tárgy: várkerti kioszk hasznosítása.

Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a város tulajdonát képező és a Báthory várkertben lévő nyári vendéglő helyiség 1944. évi május hó 15-től—1944. évi október 1-ig terjedő időre nyilvános árverésen lesz kiadva.

Az árverés ideje és helye: 1944. évi május hó 24. napjának d. u. 5 órája, a városháza 6. számú szobájában.

A kikiáltási ár az egész bérleti időre 600 Pengő, valamint a bérlet után járó összes adók.

Az árverésen résztvevők kötelesek a kikiáltási ár 10%-át biztosítékként az árverés megnyitása előtt letétbe helyezni.

Szilágysomlyó, 1944. május 16.

Dr. Udvary s. k.
polgármester.

53. 53. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Incze Sándor szilágysomlyói ügyvéd által képviselt dr. Bikfalvy István zilahi lakos javára 2700 P. tőke és jár erejéig, amednyiben a követelésre időközben részlet fizetés történt annak beszámításával szilágysomlyói kir. jbiróság 790—1943 sz. és 4353—1943 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végre hajtást szenvedőtől 1944 március 11-én lefoglalt 3200 Pengőre becsült ingóságokra a szomszói kir. jbiróság Pk. 2459—1944 sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908 évi XLI. t. c. 20§-a alapján a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltaték javára is elrendelem, az árverés megtartását de csak arra az esetre ha a kielégítési joguk ma is fenn áll és ha ellenük halasztó hntályh igénykereset folyamatba nincs végrehajtást szenvedő lakásán Szilágysomlyón leendő megtartására határidőül 1914 június 7 napjának d. u. 4 óráját tűzöm ki amikor a bíróság lefoglalt egy sötét daruszörüllős tehenet és egy hat hónapos kesely üsző borjut a legtöbbet ígérőnek a legalább a becsár 2/3-részéért készpénz fizetés mellett elfogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg hacsak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Szilágysomlyó, 1944 május 5.

Kiss Benedek
kir. jbirósági végrehajtó.

88—1944. vght. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Incze Sándor szilágysomlyói ügyvéd által képviselt Csomós János és neje szilagybagosi lakosok javára 270 P. tőke és több követelés és járuléki erejéig, amenyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával a szilágysomlyói kir. járásbiróság 1942 évi 1247 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1944. évi április hó 12-én lefoglalt 9200 P. becsült ingóságokra a szilágysomlyói kir. járásbiróság Pk. 2630—1944 sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20.§-a alapján a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltaték javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, magyarpatakon leendő megtartására határidőül 1944. évi május hó 22 napjának délelőti 11 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt szarvasmarhákat, lovak, sertéseket, a legtöbbet ígérőnek, de legalább a becsár 2/3-részéért készpénz fizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Szilágysomlyó, 1944. évi április hó 28-án.

Kiss Benedek
kir. bírósági végrehajtó